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Kanalizace a stočné?
Kanalizaci jsme dostavili a zkolaudova-

ná bude v lednu, nicméně odpadní vody 
z domů, které jsou na kanalizaci napoje-
ny již nyní, tečou na čistírnu do Val. 
Klobouk. A kdo je na tuto kanalizaci na-
pojený? Všichni, kteří byli napojeni na 
starou kanalizaci a další domy, které 
jsme napojili při stavbě nové kanalizace. 
Všichni vlastníci napojených kanalizací 
musí uzavřít smlouvu s obcí, jako vlastní-
kem kanalizace, dle zákona o vodách. 
Vlastníci v těchto dnech dostávají návrhy 
smlouvy o připojení. Pokud dojde k po-
chybnostem, oznamte to na obecním 
úřadě. A jak se bude platit stočné? 
Kanalizaci bude provozovat Moravská 
vodárenská a.s. a tato společnost s vá-
mi uzavře novou smlouvu o odvádění 
a čistění odpadních vod a za tuto službu 
vám bude účtovat stočné. Nejdříve bude 
vypočteno množství vypouštěných odpad-
ních a dešťových vod, a to z množství 
odebrané pitné vody z vodovodu, pokud ji 
vlastník má. Pokud do domu není veřejný 
vodovod přiveden, bude toto množství 
vypočteno z trvale bydlících obyvatel. 
K tomu budou připočteny dešťové vody 
ze zpevněných ploch. Stočné na rok 
2014 činí 42,31 Kč za m³, a tato cena 
platí pro celý region Zlínsko.

Proč není hlavní cesta do Horňanska 
vybavena značkami hlavní silnice?

Upravit provoz motorových vozidel na 
místních komunikacích v obci dopravními 
značkami na komunikace hlavní a vedlej-
ší vedení obce zamítlo. To znamená, že 
na obecních komunikacích není přednost 
upravena dopravními značkami a řidiči 
musí dát přednost všem vozidlům přijíž-
dějícím zprava (tzv. pravidlo pravé ruky). 
K tomuto rozhodnutí jsme přikročili z dů-
vodů nutnosti zpomalit pohyb aut po ko-
munikacích v obci. Mnozí řidiči, hlavně 
mladí, jezdí mezi rodinnými domy, kde se 
pohybují i děti, jako na závodní dráze 
a domnívají se, že cesta patří jenom jim. 
V obci by se mělo jezdit „dvacítkou“ a ři-
dič by měl být stále připraven, že z vedlej-
ší komunikace může vyjet auto, nebo ze 
dvorku může vyběhnout dítě. Nutnost 
dávat přednost zprava tedy nutí k poma-
lejší jízdě aut.

Všude se hlásí, jak se máme více vě-
novat starším! Obec staví hřiště jen pro 
děti, proč ne pro seniory? 

Poptávka rodičů po dětských hřištích je 
dlouhodobá a obec taky připravuje nové 
dětské hřiště u hřiště (fotbalového a ví-
ceúčelového). V roce 2013 jsme nezíska-
li na tuto akci dotaci, a proto chceme 

JAK TO VIDÍ STAROSTA /aneb/ NAD DOTAZY OBČANŮ 

NAŠE OBECNAŠE OBEC

VÁNOČNÍ STROM
Letošní vánoční strom věnovala ob-

ci opět rodina Čížova č. 49.
Je to již třetí stříbrny smrk z jejich 

zahrady. Jedná se o přerostlé okrasné 
smrky, které již u domu zavazí. Tyto 
stromy jsou obvykle pěkně rostené, 
a s nutným skácením se ještě aspoň 
využijí k ozdobě Vánoc. Proto kdo má 
takové stromy ve svých zahradách, 
může je v budoucnu nabídnout obci na 
vánoční strom.

 J.T.

SLOVO ÚVODEM...
Jedny volby máme za sebou a další 

před sebou. Lidé se dělí na zemanov-
ce, babišovce a haškovce a jiné, podle 
politických sympatií. 

Náš časopis si neklade politické cí-
le, a proto se domníváme, že Vám při-
neseme informace z naší obce, které 
Vás uklidní a přispějí k radostnému 
prožití vánočních svátků. 

Krásné Vánoce. Vše nejlepší v no-
vém roce a hezké čtení!

redakční rada

Pf 2014
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Černá skládka v lese pod Královcem

Vyhlaste rozhlasem, ať řidiči v zimě 
neparkují auta na cestách, ať se dají 
prohrnout!

Letos přišla zima a sníh brzo. Řidiči 
jsou nepoučitelní a první auto se již stře-
tlo se sněžným pluhem. Pluhu, na rozdíl 
od auta, se nic nestalo. A nyní vážně. 
Místní komunikace jsou dopravní cesty 
určené k užívání silničními a jinými vozi-
dly a chodci. Slouží taky k přístupu hasi-
čů, sanitek, ke sběru a svozu odpadu 
atd. Aby mohly být komunikace takto 
užívány i v zimě, provádí obec svými pro-
středky zimní úklid a špatně zaparkované 
auta tomu brání. Řidičům připomenu zá-
kon o silničním provozu, ze kterého sklá-
dali zkoušky – § 25: Řidič smí zastavit 
a stát jen vpravo ve směru jízdy, co nejblí-
že k okraji pozemní komunikace. Při za-
stavení a stání musí zůstat volný alespoň 
jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro 
každý směr jízdy. Jinými slovy svá auta 
můžete parkovat na cestě, jen když zů-
stane 6 m široký pruh na projetí. K par-
kování přednostně využívejte své pozem-
ky, nebo vyhrazená parkoviště. Nedodržení 

Stavba kanalizace-přechod Klobučky

pravidel silničního provozu se trestá po-
kutou, při nesprávném parkování může 
být vozidlo odtaženo. Snad toto vysvětle-
ní bude stačit!

Co bude obec dělat, když je všechno 
již uděláno?

Já si myslím pravý opak. Všechno jed-
noduché již je uděláno, a to složité čeká 
na řešení. Je pravdou, že se nám podaři-
ly dokončit dvě stavby, které si vedení 
obce vytklo v tomto volebním období. 
Vystavěli jsme kanalizaci a víceúčelové 
hřiště. Tímto jsme doběhli obce před 
námi, nejsme již zaostávající obec. 
Završily se snahy Poteče dohnat zane-
dbanou infrastrukturu po osamostatnění 
v roce 1990. V příštím roce chceme po-
stavit novou cestu Ke hřišti a opravit 
cestu Hlavní do Horňanska, ke Kaššom, 
za Polanskýma, u Čížů a chceme upravit 
parkovou plochu Stolářka. Chceme budo-
vat již zmíněná dětská hřiště, přestavuje-
me Valčíkovo pro spolkovou činnost, 
Stará škola potřebuje novou střechu. 
Projektujeme cyklostezku z Příkaz do 
Klobouk, potřebujeme opravit Svážnicu 
a další polní a lesní cesty. Je potřeba 
vybudovat infrastrukturu (cesty, vodovod, 
plynovod, kanalizaci) pro nové stavební 
obvody Nad hřištěm a Za Vlastů a další 
a další. A jako jeden z hlavních úkolů pro 
příští období prosazují fotbalisté celko-
vou přestavbu kabin a jejich rozšíření 
o velkou společenskou místnost. Je toho 
stále hodně a zastupitelstvo v rámci no-
vého plánovacího období Evropské unie 
aktualizovalo svůj Program obnovy v MAS 
Ploština, který by měl pomoci nejen obci, 
ale také živnostníkům a neziskovým orga-
nizacím. Ze strany živnostníků a spolků 
to chce jen více aktivity. 

Je obec zadlužená?
Ano, máme dluh. Poteč se při stavbě 

kanalizace zadlužila, vzala si půjčku 6 
milionů korun. Až do června 2017 bude-

hřiště postavit v roce 2014. Požadavek 
na stavbu hřiště pro seniory je nový 
a zazněl na schůzi žen. Důchodci, ale 
taky dospělí a děti, by se na takovém 
hřišti mohli protáhnout. Dětské hřiště 
u školky by se mohlo rozšířit na druhou 
stranu Vesníku, kde by bylo několik prvků 
pro seniory. Je to zajímavá myšlenka, 
kterou se budu zabývat a předložím ji 
zastupitelstvu, jako plánovanou investici 
na rok 2014.

Co děláte s černými skládkami?
Na jedné straně musím občany po-

chválit a poděkovat za třídění sběru a li-
kvidaci odpadů. Ročně se odvezlo 109 
tun komunálního odpadu, 6,3 tuny skla, 
4,9 t plastu a 0,6 t papíru. Sesbíralo se 
též 1,87 t nebezpečného odpadu. Stále 
jsou však lidé, kteří odloží svůj odpad 
někde k cestě nebo do lesa. Z loňského 
roku máme dva odstrašující případy. 
V obecním lese pod Šeráčkami někdo 
dovezl a do strže zakoulel deset pneuma-
tik z nákladního auta. Jenom vykoulet 
a odvést tyto gumy dalo neskutečnou 
práci. Přitom se pneumatiky odváží bez-
platně při sběru nebezpečného odpadu 
a proto nechápu, proč to někdo udělal. 
Druhý případ je ze srpna, kdy na upozor-
nění MěÚ Val. Klobouky, jsme museli ře-
šit černou skládku pod Zahradami 
v obecním lese. Někdo tam na vlečce 
odvezl a vysypal domovní odpad všeho 
druhu. Museli jsme zavolat bagr, odpad 
naložit na auto a odvést na skládku. 
Pachatel je neznámý, ale ono to něco 
stojí a proto se nám nedivte, že když ta-
kového pachatele nalezneme, bude 
exemplárně potrestán! Žijeme na dědině 
a proto pochopím, že někdo staré cihly, 
nebo krytinu odveze do polní cesty mimo 
chráněnou oblast, ale musí být zbavena 
odpadů. Prosím, chovejme se ohleduplně 
a nezničme si naši krajinu. 
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Volby v zasedací místnosti obce

Stavba chodníku Podlání

STALO SE...

• Zastupitelstvo jednalo o příspěvku 
čertom a Mikulášovi. Z diskuze uvádím: 
„Já bych jim nic nedával, neplníja služby. 
Vlézl jsem jim do měcha a nechtěli mňa 
donést do hospody.“ Další: „Je to prav-
da, moju také nechtěli za odvoz!“

• Poteč má nový územní plán. Schválilo 
jej zastupitelstvo na vánočním zasedání 
v minulém roce.

• Obec prodala a vyměnila pozemky na 
Přesekoch za pozemky na Bráně. Dořešilo 
se tím užívání cesty na soukromém po-
zemku. Přitom se ukázalo, že vlastnické 
hranice jejich pozemků jsou jinde, než 
jsou zaužívané z minulosti.

• Obec odkoupila dům č.p. 174 s při-
lehlými nemovitostmi za 800 tisíc a plá-
nuje zde klubovny pro spolkovou čin-
nost.

• V obecních lesích se vykácelo 1147 
kubíků dřeva a obec z toho měla 444 ti-
síc čistého zisku.

• Byl schválen plán financování obnovy 
vodovodů a kanalizací. Na obnovu vodo-
vodu by měla obec ročně odložit 100 ti-
síc a na kanalizaci 412 tis. Rozpravy za-
stupitelů: „Ale vždyť je to blbost.“ A od-
pověď: „Ale je to zákon!“ 

• V roce 2012 obec utratila 34 milionů 
a 58 tisíc, což jsou nejvyšší výdaje v his-
torii obce. Svůj rozpočet během roku 
dvakrát upravila rozpočtovou změnou 
a výdaje byly nakonec o 1 milion 565 ti-
síc vyšší než příjmy.

• Rok 2013 hospodařila obec podle 
rozpočtového provizoria, které umožňova-
lo za dva měsíce utratit 1,9 milionu.

• Na druhém obecním plese vítal sta-
rosta s manželkou hosty slivovicí a kara-
fiáty. Obecní plesání dotovala obec část-
kou 655 Kč.

• Na schůzi žen bylo veselo a nalévalo 
sa víno s pobídkou: „Cérky pijte, šak víc 

me měsíčně splácet 129 tisíc. Přes ten-
to dluh si obec stojí dobře a ročně může 
prostavět kolem 3 milionů korun. Napo-
mohlo tomu i prosazení nového rozpočto-
vého určení daní, které pro naši obec jen 
v letošním roce přineslo 1,5 milionů na-
víc proti roku 2012. Zde musím poděko-
vat Starostům a nezávislým v čele s Mgr. 
Petrem Gazdíkem, že prosadili zákon 
o spravedlivějším rozdělování daní. 

Utrácí obec veřejné peníze účelně 
a hospodárně?

O účelné utrácení obecních peněz se 
snažím jak můžu, i když jsou na to názory 
různé. Někdo kritizuje, že jsme utratili 
málo peněz z evropských fondů, jiný že 
některé projekty měly být udělány již dří-
ve. Já se snažím některé iniciativy brzdit 
a připravuji stavby až tehdy, když mě 
o jejich účelnosti přesvědčí zájem vás 
občanů a máme na ně prostředky. Koneč-
né schválení přísluší zastupitelstvu, kte-
ré je dostatečně velké, má 15 členů a je 
to naše "rada moudrých". Když se nyní 
ohlédnu do minulosti, tak jsme snad moc 
chyb neudělali. K hospodárnému naklá-
dání s obecními penězi se snažím při-
spět výběrovými řízeními i na menší za-
kázky a vyplácí se to. Několik příkladů. 
Projektované náklady kanalizace 39,9 
milionů – realizace za 29,1 milionů, více-
účelové hřiště rozpočet 3,8 milionů – re-
alizace 3,1 milionů, chodník Podlání roz-
počet 589 tisíc – realizace 331 tisíc. 
A takto bych mohl pokračovat dále. 
Veřejné zakázky se snažíme zadávat ne-
jen podle litery zákona, ale také co nejvý-
hodněji pro obec. Kdo má zájem, najde 
informace k zakázkám obce na interneto-
vých stránkách www.potec.cz. Obec se 
snaží dobře hospodařit také ve své běž-
né činnosti. Vybrali jsme lacinější doda-
vatele elektřiny a plynu, máme úsporné 
veřejné osvětlení, integrovaná budova 
úřadu a školky má minimální náklady na 
otop, údržba a úklid obce se provádí 

s nízkými náklady a tak dál. Mnozí namí-
tají, že máme uvolněného starostu i mís-
tostarostu, což zvyšuje mzdové náklady. 
Z dlouhodobé zkušenosti se však toto 
řešení osvědčilo a přináší jenom klady. 
Nebrzdí to investiční činnost obce, spíše 
naopak a jsme schopni se o dědinu lépe 
postarat. V obecním rozpočtu vydáme na 
běžnou činnost polovinu a na investice 
druhou polovinu výdajů. To, že obec má 
dlouhodobě uspořádaný a stabilní rozpo-
čet, vysoce ohodnotili i zástupci bank při 
jednání o úvěru. Věřím, že takto bude 
naše obec hospodařit i v budoucnosti.

Starosto, budeš ještě kandidovat 
v příštích volbách?

Na postu starosty obce Poteč jsem 23 
roků a v roce 2014 jsou nové komunální 
volby. Lidé touží po změně, a to vyjadřují 
i ve volbách. Po skončení tohoto funkční-
ho období mi do důchodu budou chybět 
dva roky. Zda ještě jednou půjdu s kandi-
dátkou nezávislých do voleb, jsem se 
zatím nerozhodl.  

JM
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Sportovci bourají Stolářovo

Provizorní oprava Svážnice

vína nemáme!“ Potom se předváděly do-
ma upletené věci, a to není enom tak: 
„Plétla jsem sv. Josefa, ale vznikla ovca. 
Ponadávala jsem si, ale musím byt trpě-
livá! Plétla jsem podruhé a byl z toho 
krokodýl.“

• O úvěr pro obec na dostavbu kanali-
zace se ve výběrovém řízení utkaly čtyři 
banky. Nejvíc se činila Česká spořitelna 
a Komerční banka. Ale podle pravidla – 
když se dva bijí, třetí se směje – se 
o soutěži z internetových stránek obce 
dozvěděla Československá záruční a roz-
vojová banka z Prahy a vyhrála. Celkové 
náklady na úvěr i s úroky činí za čtyři roky 
196 tisíc. Ušetřili jsme 25 – 75 tisíc.

• Obec přispěla na charitu 2.000 a do 
Naděje do Nedašova 5.000 Kč.

• U žádosti na opravu Svážnice nám 
chybělo 27 bodů a skončili jsme na 118.
nepostupovém místě.

• Za našich 700 akcií spořitelny nám 
nabídli obchodníci 336 tisíc, ale neproda-
li jsme! 

• Za roční pronájem plynovodu ve 
vlastnictví obce, zaplatil RWE 28 tisíc.

• Za roční pronájem vodovodu platí 
Moravská vodárenská obci pouze 5 tisíc. 
Jednání o zvýšení bylo neúspěšné, ná-
jemné se odvíjí od smlouvy s VaK Zlín.

• Zastupitelstvo schválilo rozpočet Ma-
teřské školy Poteč na rok 2013 ve výši 
1,671 milionů.

• Rozpočet obce byl schválen ve výši 
19,460 milionů. 

• Na první obecní zabijačku nakoupila 
obec maso za 8.836 Kč a prodala zabi-
jačkové speciality za 5.710 Kč.

• Z několika nabídek se obec rozhodla, 
aby elektřinu a plyn pro obec dodávala 
firma Best Price Energi, která se po při-
pomínce zastupitelky Lidky přejmenovala 
na Energie pod kontrolou. Podle předpo-
kladů bychom měli ušetřit 20 tisíc ročně.

• V knihovně skončil bezplatný internet 
placený Ministerstvem vnitra a od dubna 
jsme připojeni pevnou linkou O2 za 400 
Kč měsíčně.

• Obec uvažovala o kamerovém dohle-
du nad novým víceúčelovým hřištěm, 
který by stál 58 tisíc, ale tento záměr byl 
odložen.

• Naše žádost o dotace na dětské 
hřiště byla neúspěšná, skončili jsme jako 
30. náhradníci. 

• Ze Svážnice byla ukradena kladovka 
dřeva. Obec následně zpřísnila evidenci 
a dohled na činností v obecních lesích.

• Fotbalisté zbourali dřevěnici Stolářku 
a obec za to zakoupila dvě nové střídačky 
za 71.390 Kč. 

• Zastupitelstvo neschválilo omezení 
hospodářské činnosti na 2 ha obecního 
lesa vedle pralesu Ščurnica. Ochranáři 
nemají patřičný respekt a při diskusi 
padlo: „Kosenka – ochranáři nic neví 
o myslivosti. Možná je zajímá mlok nebo 
žaba, ale nic jiného neví. Ani nepoznají 
co je smrk, nebo jedla. V tom pralese 
není nic, ani mamut. Na jedné straně 
chrání brouky, motýly a medvědy a na 
druhé straně povolují závody jaguárů.“

• Podařilo se vykoupit cestu nad hřiš-
těm, kde se v budoucnu mohou stavit 
rodinné domy.

• Při projednávání prodeje pozemků 
objasnil žadatel: „Musím to koupit, proto-
že mně kus střechy trčí do obecního.“ 
Protiargument: „Tak ten krov uřež a máš 
to vyřešené!“ 

• V obci získalo práci 6 pracovníků na 
VPP. Jejich práce si vážíme a 5 pracovní-
kům byla smlouva prodloužena i přes zi-
mu.

• Maše knihovnice Marie Manová byla 
vyhodnocena jako Knihovnice roku 2012 
Zlínského kraje.

• Obec vyhlásila poptávku na správce 
víceúčelového hřiště, ale nikdo se nepři-
hlásil. Nakonec se podařilo přesvědčit 
Petra Manového, který se o nové hřiště 
dobře stará a patří mu pochvala.

• Na kácení máje na točně obec při-
spěla 3.000 Kč na cimbálovou muziku 
Valášek.

• Víceúčelové hřiště bylo otevřeno teni-
sovým zápasem starosty s místostaros-
tou 6. května. Výsledek zápasu do uzá-
věrky nebyl znám. Slavnostní otevření 
hřiště bylo provedeno při dětském dnu 
30. června.

• Ve Staré škole skončil 30. června 
pronájem obchodu KOLONIÁL Věry Ma-
nové, který zde prodával smíšené zboží 
od roku 1991.

• Na místním fotbalovém hřišti byla 
okrsková hasičská soutěž. V mužích, že-
nách, dorostu i žáčcích vyhráli Potečané. 

• Naši hasiči náš dobře reprezentovali 
na okresní soutěži v Březové, kde muži 
skončili třetí a ženy sedmé.

• Od Policie ČR získali hasiči starší 
vodidlo VW Transportér. Za první rok pro-
vozu najezdili na soutěže 3.200 km 
a celkové náklady na provoz dosáhly 76 
tisíc. Zlínský kraj na tuto techniku posky-
tl dotaci 25 tisíc.

• V programu obnovy venkova nám 
Zlínský kraj přidělil 50 % dotace na chod-
ník Podlání.

• Na Bělejové zahradě jsou umístěny 
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Mladí hasiči

kontejnery na sklo, papír a nově i na 
oděvy. Děkuji všem občanům, že správně 
třídí odpady.

• Noční hasičskou soutěž v požárním 
útoku vyhráli muži i ženy z Prlova.

• Obec prodala podílové listy Peněžního 
trhu KB, kde měla uloženy své rezervy. 
Úrok na této investici byl v roce 2012 – 
0,4 % a v roce 2013 – 0,0 %.

• Obec pronajala ochráncům na jeden 
rok obecní láz, který by se po vyčistění od 
náletů měl udržovat šetrným sečením.

• Cenová nabídka na chodník přes 
park Stolářka za 99 tisíc nebyla přijata 
a chodník budeme stavět až příští rok.

• Den obce – politické besedování 
s Mgr. Petrem Gazdíkem byl dotován 
4.301 Kč z obecní pokladny.

• Na potecké hody připravila obec po-
hoštění za 5.927 Kč a na občerstvení při 
pátrání po Anně Kouřilové jsme přispěli 
6.304 Kč. 

• CHKO Bílé Karpaty začalo jednat 
s obcí o rozšíření přírodní rezervace Plo-
štiny. Obec by souhlasila s variantou 
malého rozšíření, ale CHKO BK chce pře-
svědčit zastupitele o větším rozšíření.

• Dodavatel nedoporučil opravu výtlu-
ků na Svážnici turbometodou a následně 
provedla obec provizorní opravu frézova-
ným kamenivem za 48 tisíc. Vhodnou 
metodu opravy hledáme, ale komplikují 
to nedořešené vlastnické vztahy. 

• Rozšíření plynovodu v Sudkovci ne-
jsme schopni dokončit, protože nám 
vlastníci pozemků nechtějí dát souhlas.

• Přes nepovolený průjezd Off Road 
4x4 projeli závodníci kvůli špatnému po-
časí po svážnici a vážně ji poškodili.

• Obec podpořila 3.000 Kč tenisový 
turnaj amatérů u Krahulíků a také ukon-
čení sportovní sezóny s cimbálovkou.

• V srpnu proběhl II. ročník hasičské 
soutěže O pohár starosty obce za účasti 
37 družstev. V mužích vyhrál Brumov “A“, 
který zasáhl terče za 14,87 sec, Pote-

čanom na 10. místě se to podařilo za 
17,19 sec. Dramatická byla soutěž žen, 
kdy slovenské hasičky posledním úto-
kem za 19,04 sec. předstihly doposud 
vedoucí Prlov o čtyři tisíciny. Prlovjanky 
to psychicky neunesly, pohádaly se 
a utekly.

• Od 1. října opět prodává Veronika 
Florešová v obchodě KOLONIÁL ve Staré 
škole. 

• Zakázku na projekt cyklostezky přes 
Poteč vyhrála společnost Dopravní pro-
jektování Ostrava za 216 tisíc.

• Na staré komunální technice obce 
se množí závady. Po opravě převodovky 
na UNI nám v servisu řekli, ať už to tam 
příště nevozíme. 

• Zatrubnili jsme potok v Sudkovci 
a tím spojili čtvrtě Podlání a Sudkovec.

• Provedli jsme opravu propadlých ko-
munikací po plynu u Staré školy a k Bar-
tečnom nákladem 174 tisíc.

• SUS Zlín provedl taktéž opravu drob-
ných děr a prasklin na MK obce turbome-
todou za 39 tisíc. A co se má opravovat 
se zjistilo následovně: „Nepojedem pro-
hlédat díry autem, když jdeš pěšky, vidíš 

toho víc. V jiné dědině sa tak nesnažím 
jak doma.“

• Objednali jsme poutač na vršní cestu 
u Dělanovca.

• Krade sa už aj v Poteči. U Chalůpků 
ukradli věnce česneku ze zápraží.

• Na záhumení nechala obec geomet-
ricky odměřit hranici s pozemky vlastní-
ků. Protože při stavbě kanalizace byly 
hraniční body zničeny.

• Obec vypsala soutěž na dodávku 
malého traktoru s přísl. na údržbu chod-
níků. Vyhrála fa Šálek s cenou 612.337 
Kč s traktorem Vega, před traktorem 
Kioti od Agro Smetana za 724.064 Kč.

• Starosta s místostarostú jeli kupovat 
nový traktůrek za třičtvrtě milionu a po 
cestě do Prostějova sa ukázalo, že nema-
jů ani na benzin.

• K Valčíkom obec přivedla vodovod 
a kanalizaci. Přestavuje se zde koupelna, 
klubovna pro scholu a garáže s dílnama.

• Obec bude v roce 2014 přispívat na 
dopravní obslužnost 68 tisíc a v roce 
2015 80 tisíc.

• Česká televize Ostrava chtěla v Po-
teči točit o tom, jak se žije v dřevěnicích, 
ale nakonec to točila v Jestřabí.

• Rekonstrukce chodníku Podlání se 
protáhne až k Orsákom.

• K opravě propadlé střechy u dřevěni-
ce Bělejové obec nepřistoupí a tato dře-
věnice je tak odsouzena k zániku.

• Když jsem šel na svačinu na Vesníku 
plavalo 10 kačen a nakládané okurky. 
Divoké kačeny na potok patří, ale okurky 
jako domovní odpad nikoliv!

• Obec připravuje opět rozpočtové pro-
vizorium na leden a únor 2013.

• Už i v našem časopise se některé 
informace nezveřejňují – už jsme jako ve 
městě! 

• Blíží se Vánoce, děti cvičí živý bet-
lém, zdobí a rozžíhají se stromečky v za-
hradách a my se snažíme napsat do to-
hoto časopisu informace, které Vás bu-
dou zajímat.

Josef Mana

Oprava komunikací „turbometodou“
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Zabijačka – obecní prase

Kaple sv. Václava

KULTURNÍ AKCE 2013

NAŠE KAPLIČKA 
VZKVÉTÁ...

Letos jsme zase s opravami pokroči-
li, opravovala se fasáda a plechové 
střechy na staré kapličce. Oprava se 
nám protáhla až do října, hlavně kvůli 
počasí v měsíci září. 

Ale bylo to i z jiných důvodů. Nejprve 
jsme neodhadli množství lešení, pořád 
chybělo a ne a ne se dostat ke křížku 
na věžičce. A to se řekne: „malá kap-
lička“. Při detailním ohledání omítek 
se zjistilo, že zvětrání je hlubší, než 
jsme čekali a jenom barva že to ne-
spraví. Po poradě s odborníky se roz-
hodlo, že se to udělá řádně, když už to 
lešení dalo tolik práce. Výsledek je 
myslím dobrý, barevně se fasáda sladi-
la s novou kaplí, a když to od dolňan-
ska šikovně nasvítíme, mohla by být 
kaplička další pěknou dominantou na-
ší obce. 

Zatím jsme zaplatili malíře a zálohu 
ve výši 56 tisíc korun. S doúčtováním 
nám pan Kubík zatím počká, než zase 
něco nastřádáme. Příští rok by se měl 
opravit ještě sokl na staré kapličce, 
a když zbudou nějaké peníze, chtěli 
bychom opravit a vymalovat interiér. 

Nezamýšlíme se ale jenom nad ma-
teriálním zkrášlováním naší kaple, ale 
rozvíjíme i duchovní aktivity. Těší nás, 
že se téměř denně v kapli svítí a něco 
se tam děje. Ať už to jsou zkoušky 
schóly nebo setkání modlitebních spo-
lečenství. Jestli nevěříte, přijďte se 
třeba podívat. Snad se o Vánocích se-
jdeme v kapli na nějakém koncertě.  

Přeji všem radostné a požehnané 
svátky vánoční a pohodu v novém ro-
ce.

Tomáš Cahel 

LEDEN
Když v lednu včely vyletují, nedobrý rok 

ohlašují
Zahrádka odpočívá pod bílým rubá-

šem. Zahrádkář neodpočívá, provádí pil-
ně ve své hlavě přípravné práce pro 
příští jaro

• Tříkrálová sbírka letos vynesla za 
celou Charitu ve Valašských Kloboukách 
398.876 Kč, V Poteči se z toho vybralo 
25.710 Kč.

• V pátek 4. ledna koncert Adorace 
v kapličce

Začátek nového roku jsme prožili slav-
nostní náladou při koncertě křesťanské 
skupiny Adorace. V naší kapličce zahráli 
a zazpívali své písničky. Lidí přišlo hodně, 
atmosféra výborná.

• 11. a 12. ledna proběhlo první kolo 
volby prezidenta. Zapsaných voličů bylo 
615. Přišlo volit 454 voličů, tj. 73,8 %. 
Jeden hlas byl neplatný. V Poteči se voli-
lo takto : 
Zuzana Roithová 133 hlasů 29,3 %
Miloš Zeman  78 hlasů 17,2 %

Jiří Dienstbier  73 hlasů 16,1 %
Jan Fischer  70 hlasů 15,4 %
Karel Schwarzenberg  48 hlasů 10,6 %
Taťána Fischerová  16 hlasů 3,5 %
Vladimír Franz  16 hlasů 3,5 %
Jana Bobošíková  12 hlasů 2,6 %
Přemysl Sobotka  7 hlasů 1,5 %

• 25. a 26. ledna bylo druhé kolo volby 
prezidenta. Počet zapsaných voličů 611, 
Volit přišlo 416 Potečanů, tj. 68,1 %. 
Opět byl 1 hlas neplatný.

Ze dvou kandidátů dostal v Poteči
Miloš Zeman 204 hlasů 49,0 %
Karel Schwarzenberg 211 hlasů 50,7 %

• 26. ledna byl II. obecní ples u Kolle-
rů. Ples pořádala obec, která zajistila 
bohatou tombolu, která se velmi vydařila. 
Hlavně byl zájem o živého kohouta a tele-
vizi. Celkem bylo 46 cen a také 10 cen 
útěchy. Pro dobrou náladu hrála hudba 
Potečanka a pro zpestření zatančily 
Vesnické ženy na skladbu od Vondráčkové 
Léto je léto. Tančilo asi deset žen, k to-
mu byli dva šejci, kteří darovali obci na-
malovaný šek na kanalizaci. Toto vystou-
pení se jim velmi podařilo. A tak se 
všichni těší, co Ženy vymyslí na příští 
ples.

ÚNOR
V únoru prudký severníček – hojné 

úrody bývá poslíček.
Příroda se pomalu probouzí ze zimního 

spánku. Zahrádkář dokončuje přípravné 
práce pro jaro.

• 9. února chodily po Poteči fašanky, 
letos se velmi vydařily. Této akce se ujali 
mladí hasiči a hasičky v nových mas-
kách.

• 9. února obec uspořádala na zkouš-
ku první obecní zabijačku. Bylo zakoupe-
no hotové vepřové maso a hlavy na po-
lévku. Jako rekvizita viselo jen prase 
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z papíru, ale zabijačková vůně se linula 
po celé dědině, a ta už byla opravdová. 
Lidí se sešlo hodně, pochutnali si na 
ovarovici, kyselici, pečeném a vařeném 
masu. Umaštěné puse, kouřící kotel, visí-
cí prase – prostě ladovská atmosféra.

• 10. února proběhl 20. dětský karne-
val u Kollerů. Pořadatelé Vesnické ženy 
spolu s mateřskou školkou. Opět přišlo 
hodně zajímavých masek a ženy účinko-
valy jako Kočky. Po promenádě masek 
předvedla školka pásmo Ferda Mravenec, 
které bylo velmi legrační a ohodnocené 
velkým potleskem. Také ženy zatančily na 
píseň Malé kotě spalo v botě, což bylo 
úsměvné, protože některé už mají i seni-
orský věk i váhu. Probíhaly různé soutěže 
v kočičím duchu – protahování kruhem, 
navinování myšky na niti a podlézání. 
Nechyběly ani sladké odměny a omalo-
vánky. Karneval navštívila také skupinka 
Indů, kteří jsou na zaučení výroby jehel 
v Jehlárce ve Valašských Kloboukách. 
Všechno si fotili, také zatančili a viděli 
trošku naší kultury. Hrála oblíbená Pote-
čanka.

• Ve středu 27. února na Zimním sta-
dionu v Brumově-Bylnci se bruslení zú-
častnilo 50 lidí.

BŘEZEN
Mnoho dešťů březnových – hubené lé-

to.
Čím více se jaro blíží, tím více práce 

má zahrádkář. V březnu je nejpříhodnější 
doba k jarnímu sázení a šlechtění stromů 
a keřů.

• V úterý 12. března jsme jeli do Zlína 
do divadla na hru Brouk v hlavě. Je to 
pojednání o tom, co všechno může způ-
sobit zdánlivě nevinný pokus prověřit 
manželovu věrnost. I když tato hra je 
velmi známá i z televize, každý byl zvěda-
vý, jak představení upoutá. Nakonec byli 
všichni přímo nadšeni hereckými výkony 
a zpracováním humorné zápletky v hotýl-
ku. Jel plný autobus, tentokrát se divadlo 
všem líbilo.

DUBEN
Dubnový sníh rodí trávu.
Jaro přejímá vládu po nevlídné zimě. 

Práce zahradní jsou v plném proudu.
• 27. dubna – hasičská pouť Svatý 

Hostýn, pouť byla jubilejní, dvacátá. Jel 
plný autobus lidí, z toho patnáct hasičů 
v uniformách.

• 27. dubna byl také Slet čarodějnic 
na myslivecké chatě. 

KVĚTEN 
Před Servácem není léta, po Serváci 

s mrazy veta.
V květnu nabývá zahrádka milého 

vzhledu. Zahrádkář doplňuje a opravuje, 
aby celkový obraz zahrádky byl úplný 
a krásný.

• 22. května - požár nakladače v areá-
lu Matyáš, při hašení pomáhali také naši 
dobrovolní hasiči.

ČERVEN
V červnu li zamrazí, úroda se zkazí.
Měsíc růží. Překrásně kvetou, voní 

a těší. Odkvetlé růže odstraňujeme a ni-
číme škůdce růží – mšice.

• Neděle 2. června hasičská okrsková 
soutěž.

• 7. června uspořádali hasiči s červe-
ným křížem na točně kácení máje. Hrála 
cimbálová muzika z Valašských Klobouk.

• sobota 29. 6. 2013 Nohejbalový 
turnaj o pohár místostarosty obce Poteč 
na víceúčelovém hřišti.

• 30. 6. 2013 Dětský den na hřišti 
a oficiální slavnostní otevření víceúčelo-
vého hřiště.

Jako každý rok probíhal dětský den na 
hřišti. Bylo připraveno spoustu nových 
soutěží tentokrát v cestovatelském du-
chu – sáňky i lyže na trávě. Bylo krásné 
počasí, přišlo hodně lidí a spousta dětí. 
Poprve nelétalo letadlo s bonbóny, zato 
se děti zapojily do hasičských útoků. 
Hrála Potečanka.

ČERVENEC
Když červenec pěkně hřeje, o Vánocích 

se zima zaskvěje.
Tento měsíc je začátkem doby sklizně. 

Češeme třešně, višně, angrešt, rybíz 
a maliny. Zavařujeme, děláme marmelá-
dy, víno.

• 5. 7. 2013 Potečtour
• 5. 7. 2013 - Letos se slavilo význam-

né výročí 1150 let od příchodu věrozvěs-
tů sv. Cyrila a Metoděje na Velkou Mora-
vu. Na Velehradě probíhaly velké slavnos-
ti, zapojila se také naše farnost. Asi tři-
cet mladých z Kloboucké farnosti šlo 
pěšky z Valašských Klobouk až na Vele-
hrad. Ušli 53 km, ale nikdo z nich toho 
nelitoval. Na Velehradě byl pro ně připra-
vený bohatý program, který končil v nedě-
li slavnostní mší svatou, jejímž hlavním 
celebrantem byl papežský legát kardinál 
Josip Bozanič, arcibiskup ze Záhřebu. 
Koncelebrovali čeští kardinálové Dominik 
Duka a Miloslav Vlk, arcibiskup Jan Grau-
bner a biskupové z českých i zahranič-
ních diecézí. Také se zúčastnil prezident 
Miloš Zeman a někteří naši státníci.

Slavnostní otevření víceúčelového hřiště

Cimbálová muzika při kácení máje
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• 7. 7. 2013 pouť u Cyrilometodějské 
kaple.

Také u nás v tomto duchu probíhala 
pouť. Navíc při mši svaté prolétala nad 
kaplí vojenská stíhačka na památku ze-
mřelého letce plukovníka Františka 
Balejky. Pěkné počasí přilákalo hodně lidí 
i stánkařů.

• 13. 7. 2013 memoriál MT.
• sobota 20. 7. 2013 noční hasičská 

soutěž.
• sobota 27. 7. 2013 zvěřinové hody 

na hřišti TJ – letos byla kvůli velkému 
vedru menší účast.

• Koncem července se opravuje elek-
trika – vysoké napětí Královec.

SRPEN
Nejsou-li v srpnu hřiby, nebude v zimě 

sněhu.
Nastává česání ovoce, pochutnáváme 

si na zelenině.
• 2. 8. 2013 Slavnostní zasedání OZ 

a politické besedování, kterého se zú-
častnil Mgr. Petr Gazdík.

• 4. 8. 2013 hasiči – putovní pohár.
• 9. 8. 2013 táborák pro důchodce – 

uspořádala knihovna.
• 10. 8. 2013 tenisový turnaj u Krahu-

líků.
• 18. 8. 2013 mše svatá Dělanovec 

(Adam Rucki).

ZÁŘÍ
Zářijový déšť polím potrava, zářijové 

spršky pro víno otrava
V zahradě není pilno.  
• 5. 9. 2013 prezident Miloš Zeman 

ve Valašských Kloboukách.
• Černá skládka – v lese pod Královcem 

někdo vysypal vlečku starých pneumatik. 
Místostarosta s pracovníky VPP museli 
tyto pneumatiky pracně vytahat z potůč-
ku a z křoví.

• Úterý 17. 9. 2013 zájezd důchodci. 
Podzim se přiblížil a s ním i tradiční 

zájezd pro důchodce. Tentokrát obec 

Pátrací akce

Zájezd seniorů na Turzovku

uspořádala výlet do ciziny – na Slovensko 
na poutní místo Turzovka a při zpáteční 
cestě byla prohlídka zámku ve Vsetíně. 
Místo slunečného babího dne nás čekal 
déšť, mlha a zima. Jelo 49 lidí, plný auto-
bus, letos hlavně už mladší seniorské 
ročníky. Pršelo celou cestu, ale jak auto-
bus zastavil na parkovišti u rozestavěné-
ho nového poutního kostela v Korni, bylo 
vše jinak. Déšť ustal a bylo docela vlíd-
no. V klidu jsme prošli cestou kolem 
studánek s léčivou vodou a porozhlédli 
se po vrchu Živčáková. V 11 hodin začala 
mše svatá v původní kapli asi 700 m od 
parkoviště, kterou jsme prožili v doprovo-
du našeho varhaníka Jirky Tvarůžka. 
Mladý kněz nás přivítal, pověděl něco 
o novém kostelu, jaké mají radosti i sta-
rosti. Měl krásnou promluvu o rodině 
a pochválil nás za zpěv, že jsme „neškrie-
kali“, ale zpívali od srdce. Po cestě zpět 
k autobusu už pršelo a lélo až do Velkých 
Karlovic, kde v hotelu Galík čekal na 
všechny chutný oběd. Potom se za stálé-
ho deště jelo na Vsetín. Někteří šli na 
prohlídku zámku, jiní na nákupy do měs-
ta. Trochu byly komplikace s odjezdem, 
ale nakonec to všichni zvládli a navečer 

všechny řidič Zdeněk Ďulák dovezl zdár-
ně domů.

• Čtvrtek 26. 9. 2013 v 18.31 bylo 
vyhlášeno pátrání po 81leté paní Anně 
Kouřilové, která odešla do blízkého lesa. 
Pátrání se zúčastnila Policie ČR, 23 ha-
sičských sborů, dobrovolní hasiči i místní 
občané. Do pátrání policisté zapojili také 
kynology se psy a vrtulník s termovizí. 
Hledalo se celou noc, v pátek celý den, 
v sobotu na hody opět po obědě, hledalo 
se i v neděli. Bohužel, pátrání dopadlo 
tragicky, paní Anna Kouřilová byla naleze-
na již mrtvá až v pondělí 30. září v Hlu-
bokém u Návojné.

• Sobota 28. 9. 2013 hodová mše 
svatá u kapličky - sloužili P. Karel Janíček 
a kaplan Mgr. Ján Čukáš.

Počasí krásné, lidí hodně. Hudba hrála, 
schola zpívala na lešení, protože se prá-
vě opravovala fasáda na staré kapličce. 
(Na zvonici bylo nainstalováno světlo, 
takže kaplička v noci svítí a je to velmi 
půvabné.) Kázání měl kaplan Janko o sv. 
Václavu a zaměřil se na „Kyrie eleison“, 
což není jenom Pane, smiluj se, ale také 
to znamená, že jsme Bohem milováni. 
Mše svatá byla venku na podiu, které 
bylo zastřešeno a krásně vyzdobeno 
v červeno-bílé barvě (sv. Václav – mučed-
ník). Po mši svaté se lidé chvíli zdrželi 
u malého občerstvení, které připravila 
obec a přitom vyhrávala Potečanka.

ŘÍJEN
Je-li říjen sněžný a studený, tuhé zimy 

jest to znamení.
Noční mrazíky jsou předzvěstí blížící se 

zimy. Spadlé listí ze stromů shrabujeme 
a pokrýváme jimi jemnější rostliny.

• Od 1. 10. 2013 opět zahájený prodej 
v obchodě Koloniál.

Od 1. července do 31. září byl uzavřen 
obchod Koloniál, hledala se náhrada za 
pani Věru Manovou. Nakonec obchod 
otevřela od 1. října paní Veronika Flo-
rešová z Valašských Klobouk, rodačka 
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Zimní kaplička

Potečská schola – Berušky

z Poteče. Horňané byli rádi, že mají služ-
by obnovené a obchod zase funguje.

• 13. 10. 2013 ve 14,30 na Lánech 
Drakiáda, pořádal ČK, krásné počasí.

• 25. a 26. 10. 2013 volby do Posla-
necké sněmovny Parlamentu ČR.

Počet zapsaných voličů 608.
Volit přišlo 416 občanů, tj. 68,4 %, dva 

hlasy byly neplatné.

KDU-ČSL 154 hlasů 37,0 %
ČSSD  79 hlasů 19,0 %
ANO 2011  39 hlasů 9,4 %
KSČM 35 hlasů  8,4 %
TOP 09  32 hlasů 7,7 %
Úsvit PDTO 25 hlasů  6,0 % 
ODS 12 hlasů 2,9 %
SPO ZEMANOVCI 12 hlasů 2,9 %
Česká pirátská strana  7 hlasů 1,7 %
Strana zelených   6 hlasů 1,4 %
Strana svob. občanů  5 hlasů 1,2 %
Politické hnutí Změna  5 hlasů 1,2 %
DSSS  2 hlasy 0,5 %
Strana soukromníků  1 hlas 0,2 %

Nejvíc preferenčních hlasů získal 
v Poteči Ing. Vojtěch Ryza za KDU-ČSL 
(41), Mgr. Ondřej Benešík za KDU-ČSL 
(28), Ing. Pavel Petrů za ČSSD (23), Ing 
Ludvík Hovorka za KDU-ČSL (17), Mgr. 
Miroslav Kašný za KDU-ČSL (16), Jan 
Kozubík za KDÚ-ČSL (13), Jaroslav Masař 
za KDÚ-ČSL (11), Ing Dalibor Maniš za 
Zemanovce (9 preferenčních hlasů).

Zvolení poslanci za Zlínský kraj
Ing. Antonín Seďa (ČSSD), Miroslava 

Strnadlová (ČSSD), Mgr. Petr Kořenek 
(ČSSD), Mgr. Radek Vondráček (ANO 
2011), Margita Balaštíková (ANO 2011), 
MUDr. Pavel Volčík (ANO 2011), RNDr. 
Vladimír Koníček (KSČM), Ing. Marie 
Pěnčíková (KSČM), Mgr. Petr Gazdík (TOP 
09). Mgr. Ondřej Benešík (KDU-ČSL), Ing. 
Ludvík Hovorka (KDU-ČSL), Ing. Jaroslav 
Holík (Úsvit T. Okamury).

• Koncem října se opravuje elektrika 
– vysoké napětí Lány.

LISTOPAD
Začátkem-li listopadu sněží, mívá sníh 

pak výšku věží.
Silnější mrazíky po Dušičkách nás po-

bízejí, abychom veškeré zahradní práce 
ukončili.

• Středa 6. 11. 2013 dušičková po-
božnost.

Stalo se již tradicí, že v dušičkovém 
týdnu je v naší kapličce sloužena mše 
svatá za zemřelé občany z Poteče. Po 
mši svaté šel světelný průvod od kapličky 
k pomníku padlých před obecním úřa-
dem. Tady byla krátká pobožnost, kterou 
vedl kaplan Mgr. Jan Liška, potom pro-
slov starosty, který položil k pomníku vě-
nec k uctění památky padlých vojáků 
z 1. světové války a zemřelých občanů 
z Poteče. Muzikanti zahráli a zazpívala se 
hymna a na ukončení „Matičko Kristova“. 
Po zahřátí svařákem a prohlídce nástěn-
ky s fotografiemi zemřelých Potečanů za 
uplynulý rok se lidé rozešli domů. Účast 
asi sto lidí.

• V sobotu 9. 11. měli myslivci hon. 
Počasí jim moc nepřálo, od oběda stále 
pršelo, někteří myslivci chodili i s deštní-
kem. Přesto se zúčastnilo 30 myslivců 
a deset honců. Střelili jednu lišku a jed-
na srna se zabila o plot. Prasata utekly 
při obstavování první leče, flinty ještě 
nebyly nabité, pokus o střelbu byl marný. 
Zakončení honu proběhlo na Královci, 
kam si myslivci přivezli svůj guláš. Místo 
zvěřiny si někteří nesli domů plnou tašku 
krásných synáků.

• V pondělí 25. 11. 2013, přímo na 
svátek sv. Kateřiny uspořádaly Vesnické 
ženy na obecním úřadě Kateřinské bese-
dování. Sešlo se asi 50 žen, některé 
předvedly krásné ruční práce např. uháč-
kovaná Mikulášská trojice, kabelky, voňa-
vé panenky v kroji, vyšívání, háčkované 
vánoční ozdoby, výrobky z korálků, pečený 
čaj, výrobky z pedigu aj. Po krátké prezen-
taci a ukázkách výrobků se zábava roz-
proudila v pravé besedování se svařá-

kem, na chuť přišly i boží milosti. Dobrou 
náladu vykouzlil zpěv při harmonice, ženy 
prožily krásný už zimní podvečer.

• V sobotu dne 30. 11. 2013 na sv. 
Ondřeje naše Potečská schola chodila 
po nemocných. Zahráli a zazpívali písnič-
ky lidové i náboženské, jaké kdo chtěl. 
Bylo to milé setkání a za tuto iniciativu 
jim patří dík a určitě se do budoucna 
přihlásí víc zájemců. Máme v obci dost 
starých a nemocných lidí, byla by škoda 
tuto akci nevyužít. Je to povzbuzení nejen 
pro ty nemohoucí, ale i pro mladé zpěvá-
ky.

PROSINEC
Není-li prosinec studený, bude příští 

rok hubený.
Doba částečného odpočinku zahrádká-

ře. Jeho vynalézavost a snaha po zdoko-
nalení své zahrádky mu však moc nedají 
odpočívati.

• V úterý 3. 12. 2013 uspořádaly Ves-
nické ženy ve spolupráci s knihovnicí 
malování perníků. Děti si z domu přinesly 
upečené perníky, které si v kulturní míst-
nosti OÚ samy nazdobily připravenou po-
levou v různých barvách. Některým se to 
moc povedlo.

• Ve středu 4. 12. 2013 po skončení 
mše sv. se v potečské kapli nadělovalo, 
protože přišel Mikuláš se dvěma anděly 
(Michaelkou a Gabrielkou) přímo od štud-
lovských hor. Představil se s humorem, 
trochu poštráfal děti i scholu a pak už 
hodným dětem předal koš perníků. Také 
na naše duchovní si vzpoměl. Děti měly 
přímo kouzelný tajuplný podvečer, a tak 
to má být v dnešním uspěchaném svě-
tě.

 Helena Cigánková 
a Ludmila Šerá

(Pranostiky a „zahrádkář“ převzaty ze 
starého valašského ročního kalendáře).
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KNIHOVNA
V knihovně je zaregistrováno 120 

čtenářů, z toho půlka dětí. Každý rok 
se kupují nové knihy. Ze Zlína nám 
půjčují 3 soubory na rok, tak je z čeho 
vybírat. Jsou to romány, detektivky, po-
hádky, zájmové i vzdělávací knihy. 

Během roku knihovna pořádá něko-
lik akcí. K oblíbeným patří i májový 
výšlap. Letos to vyšlo na sobotu 4. 
května. Autobusem jsme jeli do 
Francovy Lhoty a dál již po svých: 
Pulčín - skály - Zděchov - Lužná. Celkem 
15 km. Z Lužné vlakem domů a na 
pizzu ke Kollerom. Počasí přálo a májo-
vý den se vydařil.

V srpnu, kdy je knihovna zavřena 
pořádáme táborák pro důchodce. Na 
obecním dvoře se opékají špekáčky, 
Jirka Tvarůžek hraje na harmoniku 
a Jana Manová, jak se setmí, žongluje 
s ohněm „fire show“. Chodí čím dál víc 
lidí, protože i důchodců přibývá a ně-
kteří se těší, už aby tam byli.

Když je listopad, tak to malujem per-
níky, tentokrát ve spolupráci se žena-
mi. Dětí i dospělých přišlo na padesát, 
tak zase jedna zdařilá akce.

Čtenářům i nečtenářům do nového 
roku hodně zdraví přeje 

Marie Manová, knihovnice.

VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÉ PRÁCE

Letos v polovině dubna nastoupilo na 
veřejně prospěšné práce celkem šest 
pracovníků. Františka Polanská, Martina 
Strnadová, František Mana, Josef Tva-
růžek, Pavel Masař a Zdeněk Šmatla. 

Úřad práce jim napsal smlouvy do kon-
ce letošního října. Na podzim, když jsme 
požádali o nové zaměstnance, tak nako-
nec úřad práce prodloužil smlouvy stáva-
jícím pracovníkům, kromě Zdeňka Šmatly, 
do konce dubna 2014. 

Chtěl bych taky vzpomenout a poděko-
vat Františku Machalovi a Jaroslavu 
Adámkovi, kteří u nás pracovali přes mi-
nulou zimu a Janu Polanském, který nám 
taky pomohl s úklidem sněhu.

Práce, které je potřeba na obci dělat, 
se téměř každý rok opakují. Hlavní jejich 
náplní práce je pečovat o vzhled obce. To 
znamená údržbu veřejné zeleně, sečení 
trávnatých ploch, výřez nežádoucích dře-
vin a přerostlých křovin. Úklid obecních 
komunikací, chodníků, ostatních ploch 
a čistění sběračů vody z polních cest. Na 
podzim je to hrabání a odvoz spadlého 
listí, v zimě úklid sněhu. Těmto pracím 
věnujeme téměř většinu času. Když to 
řeknu příkladně, na jednom konci obce 
se dosečou trávníky a na druhé straně je 
potřeba začít znovu, protože už jsou pře-
rostlé. Podobně je to se zametáním cest 
a úklidem sněhu. Snažíme se taky v rám-
ci možností pomoct s pěstebními práce-
mi v obecních a singulárních lesích. 

Díky tomu že máme na obci téměř vždy 
šikovné dělníky, tak se nám daří udělat 
ještě spoustu jiné práce. Jsou to zejmé-
na strojní opravy a údržba veškeré obecní 
techniky, drobné stavební úpravy na obec-
ních budovách a další jiné práce po celé 
obci. Podílíme se na přípravě společen-
ských a kulturních akcích v průběhu celé-
ho roku. Letos se nám taky podařilo re-
konstruovat lavičky na Dělanovci. Kuláče 
se uřezaly v obecním lese a fošny jsme 

měli skladem, takže nás to vyšlo levně.
Na hřišti máme postavený nový přístře-

šek nad kabinami, který slouží k přípravě 
uzených specialit. Zbývá tam ještě dodě-
lat pevný pult a celý ho ještě jednou na-
třít. Hranoly jsme měli taky na skladě 
a plechové šablony byly použity ze 
Stolářové chaloupky. Palubky, nátěr a jiný 
drobný materiál se koupil.

Během léta jsme taky po chvílích zača-
li s vnitřní opravou Valčíkového domu. Ve 
velké místnosti, kde byla stará dřevěnná 
podlaha se dělá nový beton a oprava 
omítek. Sociální zařízení prošlo taky ge-
nerálkou z důvodu nových rozvodů vody 
a odpadů, které byly ve špatném stavu. 
V současnosti je tam již udělána přípojka 
vody a kanalizace. Přes zimu budeme na 
této budově dále intenzívně pracovat. 

Tuto velkou místnost bude využívat 
schola ke svým schůzkám, která se 
schází provizorně v zasedací místnosti 
OÚ. Další dvě malé místnosti již využívají 
místní hudebníci ke zkouškám, kteří dříve 
cvičili taky v místnosti obce. 

Je to opravdu stručný popis činnosti 
VPP, která je daleko obšírnější. 

Tato činnost se nám daří taky díky to-
mu, že máme dobré zázemí, o které se 
stará pan starosta a paní účetní, kteří 
zabezpečují obec po administrativní 
stránce. Tato práce není z pohledu obča-
nů až tak moc vidět, ale je velmi důležitá, 
náročná a zodpovědná.

Závěrem přeji všem spoluobčanům 
pokojné vánoční svátky, hodně zdraví, 
štěstí a Boží požehnání v příštím roce.

 Jiří Tvarůžek, místostarosta

Stavba Hromské boudy

VPP zdraví čtenáře časopisu
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O MALÝCH OBCHŮDCÍCH
Určitě jste si všimli, že obchod v Horňansku má nového nájemce. Já jsem obchod 

vedla přibližně 22 let a podle mne jsem tu práci dělala příliš dlouho. Když se přida-
ly zdravotní i jiné problémy, rozhodla jsem se skončit a volné pracovní místo nabíd-
nout někomu, kdo potřebuje práci.

 Je určitě jednodušší být zaměstnancem, odpracovat určené hodiny a po skonče-
ní pracovní doby jít domů a věnovat se rodině. Když si někdo vybere zaměstnání 
v malém vesnickém obchodě, vyřídí si živnostenský list a stane se z něj OSVČ, 
musí mít tuto práci a zároveň službu lidem rád. Po zavírací době si musí promyslet 
objednávky na další den, co se týká hlavně množstevních úprav u pečiva a chleba, 
objednat jiné zboží, které dochází a vyřídit různorodou agendu – faktury, odsouhlasit 
dodací listy, pohlídat si platby, uklidit apod. Denně věnuje své malé živnosti i 12 
hodin času, někdy i víc.

Vzpomněla jsem si na jednoho svého dodavatele, který mně poslední týden 
v práci řekl přibližně toto: „My oba podnikáme stejně dlouhou dobu. Za první repub-
liky už bychom oba dva byli majetní, vážení patrioti různých dobročinných akcí, 
mohli bychom si určitě dovolit zaměstnávat víc lidí a všechny by nás to uživilo. 22 
let života a tvrdé práce. Odpovědnosti a patřičných odvodů státu. Já po tak dlouhé 
době jsem asi tam, kde jsem byl za začátku.“

Mě nezbylo, než s ním souhlasit. Kdysi byli opravdu malí živnostníci páteří dobré 
ekonomiky státu a i na vesnicích jich bylo hodně. Ale teď je jiná doba. Světem vlád-
ne moc peněz, byznys. Úspěch se poměřuje penězi. Služba lidem a pro lidi není 
zisková, a z toho je mi smutno. Nelituju toho času, který jsem prožila ve svém ma-
lém obchodě. Měla jsem zaměstnání, když to šlo, dala jsem práci nebo brigádu 
i jiným. Nemám žádné dluhy a mám klid v duši, a ten se koupit nedá. A bohatství? 
Každý z nás ho vidí v něčem jiném…

Závěrem bych ještě napsala, že by bylo dobré neobcházet malé obchůdky. Vejděte, 
rozhlédněte se, určitě vás zaujme něco, co by se dalo koupit a přijdete i podruhé.
Jaká je to výhoda, když si rozvařím oběd a zjistím, že mi něco chybí, skočím si ved-
le do obchodu. Nemusím startovat auto a jet několik kilometrů pro mouku, nebo 
cokoliv jiného. Mimochodem, auto přece nejezdí na vzduch. 

V anonymní velkoprodejně vám prodavačka neodpoví ani na pozdrav nebo dotaz. 
Při prosbě o pomoc vás odbude slovy: „Najděte si to sama, já nemám čas.“ Nebo 
při reklamaci počtu vrácených lahví bez omluvy řekne: „No a co já s tím mám dělat, 
neměla jste je dávat tak rychle...“

Važme si našich malých obchůdků. Netváří se jenom tak, že jsou české. Jsou 
naše. Majitelé platí daně našemu státu. Pro malé obchodníky je nesmírně těžké 
cenově konkurovat velkým řetězcům.

Toto své povídání ukončím přáním šťastných a spokojených vánočních svátků 
a v celém novém roce ať nás všechny provází také pochopení a dobrá vůle.

Věra Manová

MATEŘSKÁ ŠKOLA
Naši školku navštěvuje 28 dětí. Od 

začátku kalendářního roku se děti kromě 
každodenních her zúčastnily spousty ak-
cí. V lednu to bylo koledování Tří králů na 
obecním úřadě, návštěva jesliček v kap-
ličce, krmení zvířátek u krmelce u Slán-
ských, vystoupení dětí na výroční schůzi 
červeného kříže. V únoru jsme vystoupili 
na karnevale v maskách s tanečkem 
Ferda a Beruška a fašankovali jsme po 
vesnici jako čarodějové a čarodějnice. 
V květnu jsme již tradičně stavěli a káce-
li máj, maminkám ke Dni matek děti vyro-
bily dárečky a vystoupily na besídce 
s programem Z pohádky do pohádky, jeli 
jsme na školní výlet do Uherského Hra-
diště na vystoupení kouzelníků.

V červnu jsme oslavili Den dětí ve škol-
ce zábavným programem s žabákem 
Frogy a dobrou zmzlinou od paní učitelky. 
V muzeu ve Valašských Kloboukách se 
děti zajímavými hrami seznámily s poslá-
ním sv. Cyrila a Metoděje. Děti změřily 
své síly na sportovní olympiádě na školní 
zahradě. Odměnou za jejich úsilí bylo 
ocenění na stupních vítězů. Děti navštívi-
ly své kamarády v 1. třídě a prohlédly si 
celou budovu Základní školy ve Valaš-
ských Kloboukách.

Paní knihovnice děti pozvala na bese-
du do potečské knihovny. Podnikli jsme 
další výlety – na Brumovský hrad, Cesta 
za sluníčkem. Školní rok jsme zakončili 
rozloučením s předškoláky na školní za-
hradě se společným vystoupením dětí, 
táborákem, diskotékou a společným 
spánkem odvážných dětí ve školce přes 
noc. Vystupovali jsme na oslavě Dne dětí 
na hřišti. V novém školním roce v listopa-
du jsme si prohlédli knihovnu ve Valaš-
ských Kloboukách a zároveň přivítali 
Martina na bílém koni. V prosinci jsme 
napekli a nazdobili perníčky, měli jsme 
mikulášskou besídku, návštěvou Kosenky 
jsme se začali těšit na Vánoce. S rodiči 
jsme prožili tvořivé vánoční odpoledne 
s vyrobením vánočního přáníčka a pose-
zením u stromečku. Děti si rozsvítily vá-
noční strom před školkou a Ježíšek děti 
obdaroval na vánoční besídce. 

Děti jsou ve školce vedeny k plnění 
úkolů předškolního vzdělávání, k vytváře-
ní pěkných a dobrých kamarádských 
vztahů. K plnění těchto úkolů je hlavním 
předpokladem dobrá spolupráce školy 
s rodinou, správné vzájemné výchovné 
působení.

Zpíváme s dětmi – Copak asi dosta-
nem od Ježíška, copak nám asi nadělí? 
– Stačí svetr nebo knížka, hlavně chceme 
od Ježíška, aby byl šťastný a veselý...

Děkujeme všem v obci za spolupráci, 
přejeme Vám radost a pohodu o Vánocích 
a šťastný nový rok.

Jana Červenková 

Nový Koloniál Veroniky Florešové
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Aktuální počet obyvatel 799 z toho 
žen 372 a mužů 427.

Rodinné stavy: dívky do 18 let 64; 
chlapci do 18 let 94; svobodné ženy 
69; svobodní muži 128; vdané ženy 
191; ženatí muži 184; rozvedené ženy 
9; rozvedení muži 11; vdovy 39; vdovci 
10.

Letos se dosud narodilo 5 dětí, vloni 
jich bylo za celý rok 10.

Letos zemřelo 5 občanů, vloni ze-
mřeli za celý rok 3.

V minulém roce uzavřeli manželství 
4 občané, letos už bylo 6 svateb.

V roce 2013 se do dnešního dne 
z Poteče odstěhovalo 8 občanů, při-
stěhovalo se 15 občanů a přestěhova-
lo se z čísla na číslo 6 lidí.

Narozené děti v roce 2013: Barbora 
Juřicová, Veronika Slabíková, Ondřej 
Čureček, Nela Zelinková, Anna Ruma-
nová.

Zemřelí občané v letošním roce:
Františka Slováková (66 let), Božena 

Konečná (83 let), Marie Chovancová 
(74 let), Anastazia Tománková (91 let), 
Anna Kouřilová (81 let).

Sňatky v tomto roce uzavřeli tito 
Potečané: Daniel Rösner, Hana Str-
nadová, Miroslava Cmajdálková, Ven-
dula Kuchařová, Jana Ďuláková, Martin 
Cigánek.

Helena Cigánková

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA VOLBAMI, 
ANEB NAŠE VLAST (NE)VZKVÉTÁ...

Nedávno jsem si otevřel na internetu výsledky voleb do Poslanecké sněmovny, 
speciálně naši a okolní obce. 

Je potěšující, že máme asi nejvyšší volební účast v našem regionu. Patříme taky 
mezi většinu obcí v našem okolí, kde vyhrála křesťanská strana, a to jedním z nej-
lepších výsledků. 

Chci poděkovat všem, kteří si našli čas a odvahu jít k volbám. Není jednoduché 
vyznat se v tolika stranách a hnutích. Chci zvláště poděkovat těm 154 voličům, 
kteří dali svůj hlas KDU-ČSL. Není totiž až tak důležitý volební program a už vůbec 
ne charismatický samovládce, ale především stanovy strany založené na základních 
křesťanských principech a zásadách. Můžeme se ptát, jak chtějí zabránit korupci ti, 
kteří neuznávají desatero (nepokradeš)? Jak chtějí budovat zdravou společnost ti, 
jejichž volební sliby jsou založeny na lži? Příkladem nechutných machinací s voliči 
jsou církevní restituce. Přestože Ústavní soud řekl, že tato smlouva mezi dvěma 
suverénními subjekty, je uzavřenou záležitostí, založili si někteří na této lživé kam-
pani předvolební sliby i po volebním vyjednávání. Několik erudovaných ekonomů v 
televizi prohlásilo, že se ročně rozkrade ze státního rozpočtu 100 až 200 miliard 
korun. Tuto zlodějinu chtějí někteří zalepit cca 70 miliardami z církevních restitucí. 
Nejhorší na tom ale je, že tito politici vnášejí mezi naše občany nenávist. 

Přeji tedy všem, aby se alespoň v tomto vánočním čase co nejvíce oprostili od 
těchto nenávistných nálad a prožili ve svých rodinách klid, pohodu, obětavou lásku 
a Boží požehnání. 

Tomáš Cahel, předseda MO KDU-ČSL

ZE ŽIVOTA POTEČSKÝCH FOTBALISTŮ
Fotbalový oddíl TJ Družstevník Poteč 

má za sebou další úspěšné období. 
Výborné výsledky zaznamenala všechna 
mužstva, která reprezentují klub v okres-
ních fotbalových soutěžích. 

Mužstvo žáků v ročníku 2012/2013 
skončilo v okresní soutěží na druhém 
místě. V podzimní části letošního ročníku 
je na pátém místě. Po odchodu několika 
hráčů z důvodů dovršení věku se tvoří 
nový tým, který hledá svou tvář. 

Dorostenecký tým, který vynechal loň-
ský ročník kvůli nedostatku hráčů, 
v podzimní části okresní soutěže skončil 
na čtvrtém místě. Za tým startuje několik 
talentovaných hráčů, kteří skýtají záruku, 
že potečský fotbal má důstojné nástup-
ce.

Mužstvo mužů v ročníku 2012/13 ob-
sadilo sedmé místo soutěží III. třída 
skupina B. Nejlepším střelcem se stal 
Miroslav Mňačko. V podzimní části nové-
ho ročníku, pod vedením trenéra Oldřicha 
Kubiše a vedoucího mužstva Stanislava 
Plevy mladšího, skončil tým na výborném 
čtvrtém místě.

V průběhu roku uspořádala TJ Poteč 
několik fotbalových akcí. Zápasy starých 
pánů, tradiční Memoriál Martina Tvarůžka 
a také žákovský turnaj „O pohár starosty 
obce.“

Utkání starých pánů je nostalgickou 
vzpomínkou na výborné výkony někdej-
ších opor potečského fotbalu. Diváci 
mohli obdivovat jejich umění a kousky, 
které nezapomněli ani po letech.

Žákovský turnaj je odměnou mladým 
fotbalistům za jejich celoroční snahu 
o zlepšení herního projevu. V letošním 
19. ročníku zvítězil tým Valašských 
Klobouk, druhé místo obsadil Nedašov, 
třetí byla Poteč a na čtvrté příčce se 
umístily Bohuslavice. Nejlepším střelcem 
se stal Mikulčík z Valašských Klobouk, 
nejlepším brankářem pak Petr Macháč 
z Nedašova.

V letošním roce proběhl už 37. ročník 
Memoriálu Martina Tvarůžka, který je 
důstojnou oslavou fotbalu a vzpomínkou 
na zakladatele klubu, hráče a funkcioná-
ře. V uplynulém ročníku zvítězili hráči 
Valašských Klobouk, druhé místo obsadi-
la Poteč, třetí Nevšová a čtvrtý skončil 
Újezd. Nejlepším střelcem se stal Sta-
nislav Sukup z Poteče a nejlepším bran-
kářem také zástupce pořadatelského 
klubu Petr Kolařík.

Organizaci zajišťuje výbor v čele s před-
sedou p. Josefem Manou mladším. Podě-
kování za odvedenou práci patří i všem 
trenérům a vedoucím jednotlivých muž-
stev. Zásluhou jejich obětavosti vychová-
vá potečský fotbal stále nové hráče.
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JAK SE HLEDÁ 
ZAMĚSTNÁNÍ

Na obecním úřadu je na tříměsíční 
praxi matka tří dětí Jana Šudomová, 
která bydlí s rodinou v Horňasku v cha-
tě, ze které by měl být rodinný dům. 
Pro náš časopis jsem jí položil několik 
otázek:

Přistěhovali jste se z většího měs-
ta, jak jste si zvykli na život na ves-
nici?

Prostředí je krásné když všech-
no kvete, je tu ticho, ale když prší 
a je bláto, nebo sněhová břečka, tak je 
to horší. Chybí mi také větší sortiment 
zboží pro nakupování, jako jsem měla 
v Přerově, nebo v Lipníku, ale přizpůso-
bila jsem se.

Jak se hledá práce?
Jsem doma s dětmi od roku 2006, 

to je sedm roků a práce se v tomto kra-
ji hledá velmi špatně. Já jsem chtěla 
kvůli dětem práci na zkrácený úvazek 
a tady vůbec není taková práce. Přihlá-
sila jsem se přes úřad práce do rekvali-
fi kačního kurzu zaštítěného Evropskou 
unií, které se zúčastnilo 16 maminek-
hledajích práci. Součástí tohoto kurzu 
je praxe, kterou mi umožnili vykonávat 
na Obecním úřadě v Poteči. 

Co Tě při praxi na úřadě překvapi-
lo mile i nemile?

Překvapilo mě mile, jací jsou zde 
lidé, byla jsem překvapena, kolik je 
tu práce, kolik tu chodí lidí a velice si 
toho vážím, že tu můžu praxi vykonat. 

Když to kritické si necháváš takt-
ně pro sebe tak se zeptám, co teď 
konkrétně děláš a co Ti to přineslo?

Nyní připravuji smlouvy pro vlastní-
ky domů na připojení ke kanalizaci. Při-
znám se, že tuto oblast jsem doposud 
neměla projítou. Naučila jsem se orien-
tovat v katastru nemovitostí na interne-
tu, pracuji na notebooku, píši v kance-
lářském programu. Jsem překvapena, 
jaké množství lidí tu bydlí rozličných 
jmen a začínám se orientovat v obci, 
když roznáším korespondenci. Budu 
ráda, když uzavřu tuto oblast smluv 
a dostanu novou práci.

A jak to snáší rodina?
Rodina to snáší velmi špatně, sli-

bovali, že až budu mít trvalé zaměst-
nání, tak budou pomáhat, ale zatím 
to tak není. Pro rodinu je to zátěž 
a vzrostlo napětí. Snad se to do bu-
doucna zlepší.

Obec Poteč s podporou Zlínského kraje 
realizuje stavbu

REKONSTRUKCE CHODNÍKU PODÉL MK č. 2b  
PŘÍJEZDNÁ V POTEČI (chodník Polání)

Rozsah stavby: Chodník o délce 162 m a ploše 300 m²

Projektované náklady vč. DPH . . . . . . . . 588 795 Kč 
Vysoutěžená cena  . . . . . . . . . . . . . . . . 331 094 Kč

Financování stavby
Obec Poteč – 199 094 Kč; Zlínský kraj – 132 000 Kč
Doba výstavby: 05/2013 až 10/2013

Zhotovitel: Jindřich Juřík, Poteč 161  Josef Mana, starosta obce

Obec Poteč

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ POTEČ 
získal další vozidlo VW TRANSPORTER 

Úpravy a náklady na uvedení vozidla do provozu . . . . 60 142 Kč 

Financování  
Zlínský kraj (dotace na požární techniku) . . . . . . . . . . 25 000 Kč
Obec Poteč (dofi nancování) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 142 Kč

Obec Poteč

Cyklostezka Bečva – Vlára – Váh
Projektová dokumentace  

Celková délka trasy cyklostezky Bečva-Vlára-Váh . . . . . . . . 60,4 km
Dílčí délka trasy cyklostezky Bečva-Vlára-Váh úsek Poteč . . . 2,0 km

Zúčastnění partneři: 
Město Valašské Klobouky, Sdružení obcí Hornolidečska, obec Poteč, 
město Brumov-Bylnice a obec Horné Srnie.

Projekt se realizuje v rámci Operačního programu 
CEZHRANIČNEJ SPOLUPRÁCE 
SLOVENSKÁ REPUBLIKA – ČESKÁ REPUBLIKA 2007 – 2013.

Celkové oprávněné náklady projektu . . . . . . . . . . .157 597,00 EUR
Požadované fi nanční prostředky z ERDF . . . . . . . 133 954,90 EUR
Celkové náklady úsek Poteč . . . . . . . . . . . . . . 12 037,00 EUR EUR

Začátek projektu: III. kvartál 2012; Ukončení projektu: III. kvartál 2014

Obec  Poteč

Obec Poteč s podporou Ministerstva zemědělství ČR 
a Zlínského kraje započala stavbu ODKANALIZOVÁNÍ OBCE POTEČ

Rozsah stavby: Splašková kanalizace v celkové délce 4 113 m
Dvě odlehčovací komory 

Stavební náklady bez DPH . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 077 786 Kč
Financování stavby: Ministerstvo zemědělství ČR – 18 900 000 Kč
Zlínský kraj– 2 907 000 Kč; Obec Poteč – 7 270 786 Kč

Doba výstavby: 08/2012 až 08/2013 
Zhotovitel: ELSO systém spol. s r.o. Fryšták 
 Josef Mana, starosta obce

Zvláštní poděkování patří Obecnímu 
úřadu Poteč a starostovi Josefu Manovi 
a všem členům obecního zastupitelstva. 
Bez jejich všestranné pomoci by TJ těžko 
zajišťovala činnost na stávající úrovni. 
Velkou zásluhu na dalším úspěšném fot-
balovém roku TJ mají také sponzoři.

Za TJ Družstevník 
Alois Valčík
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POTEČSKÉ PŘÍBĚHY ZE STARÝCH ČASŮ

Strýc Nováčíků jel se svým synem 
Jožinem s kravama na dřevo do Kolšova. 
Naložili veliké fůřisko dřeva na vůz, za 
který ještě zapřihli veliků slač na brzdění 
voza, jak pojedů dolů kopcem. Na vrchol-
ku kopca strýc praví Jožinovi: „Když na ťa 
budu volat, tož dobře šlajfuj (brzdi). Tož 
s pomocí Boží hajs“, volá strýc na krávy. 
Vůz sa dal do pohybu a začal rychlo ujíž-
ďat. Strýc volá na Jožina: „Oha, oha, při-
táhni tam o dvě kola… oha, oha, náále 
óóha, ó sákra, už je zle, už je oje za jed-
liců“. A celý vůz naložený dřevem sa vy-
vrátil.

Strýc Potůčků šel pěšky z Klobůk a jak 
obvykle si krátil cestu na Trhovisku přes 
Pacákův stav. Co ale nevidí. Na vrbu vylé-
zá Štěpán Hirko, cigán, který býval v Po-
teči jak sa pravilo pod Cigánovým mos-
tem. Když shlédl strýca, rychlo si uvázal 
provaz za haluzu, hodil si ho kolem krku 
a skočil. Tá sa s ním ulomila a začal sa 
topit. Strýc nemeškaja skočil za ním do 
vody. Když ho vytáhl, začal ho pléskat po 
hubě, aby ho probral. Když otevřel oči a 
měl sa k životu, strýc mu praví: „Ná pro-
sím ťa co to děláš?“ a Štěpán mu na to 
odpověděl: „Strýčku, skrz sakramentské 
věšání, eště by sa člověk aj utopil!“

V hospodě u Kollerů při svatební hosti-
ně, seděla jedna tetka se svojú dcérů 
Rozárků. Na stoloch byly různé dobroty, 
až z toho Rozárce oči přecházely, tož sa 
cpala, jak kdyby týden nejedla. Celů hubu 
měla od tych dobrot ušmudlanů. Její mat-
ka nebyla obyčejná tetka, ale žena vybra-

ných způsobů a mravů. Vzala kapesník, 
naplula naň a začala čistit hubu milé 
Rozárce. Té jsa to moc nelíbilo a po chvil-
ce jí praví: „Maměnko, neumývajte mňa 
tyma plůvancama.“

Řídící učitel Denéf přišel na začátku 
II. světové války do Poteče za penziono-
vaného řídícího učitele Vitouše. 

Byl přísný. Dbal na to, aby žáci obecné 
školy vždy zdravili a také dohlížal, aby 
žáci školou povinní sa nepotulovali po 
dědině, až sa setmí. Také jedenkrát ide 
pan řídící hore dědinů a ogara ide s koza-
ma na pastvu. Řídící sa po něm dívá, ale 
ogara nezdraví. Tož ho osloví: „Dobrý 
den, pane…“ A ten mu na to odpoví: 
„Ženu koze na pašu“.

Ten samý ogara, když ho matka posla-
la, aby zavédl kozu ke košutovi (kozlovi), 
přišel k súsedom, dal dobré pozdravení 
a řekl: „Strýčku, naša maměnka vás pro-
síja, či ibyste nám nenahonil kozu.“ Strýc 
mu na to odpověděl: „Basomaterentete, 
já ti dám...“ A Francek nestačil utěkat 
před strýcem, aby neschytal pár facek.

Ogaři létali po dědině a ztratili pojem 
o čase. Už sa stmívalo a Karla doma 
nebylo. Maměnka celá nesvá vyhlédá, 
kde sa ogara tůlá. Když sa ho nemohla 
dočkat, vyjde na dědinu a volá: „Karlíčku, 
poď sa napit mléčka, vyčurat a spinkat!“ 
a toto volání opakovala několikrát po so-
bě. To bylo něco pro Karlovy vrstevníky. 
Schovaní za chalupama posměšně vyvo-
lávali: „Karlíčku…“  A ten, kdyby sa mu 
někdo z nich přiblížil pod ruku, byl by to 
schytal.

Sepsal Alois Valčík, Poteč 164

POZVÁNKA NA VÁNOČNÍ HUDBUPOZVÁNKA NA VÁNOČNÍ HUDBU
V pátek 27. prosince 2013 v 16:30 hodin V pátek 27. prosince 2013 v 16:30 hodin • Kaple Svatého Václava v Poteči Kaple Svatého Václava v Poteči

Vystoupí Potečská schola, varhaníci a zpěváci naší farnosti, Vystoupí Potečská schola, varhaníci a zpěváci naší farnosti, 
a na závěr společný zpěv lidových koled. Průvodní slovo – Pavel Karbana na závěr společný zpěv lidových koled. Průvodní slovo – Pavel Karban SVOZ ODPADŮ 2014

• POPELNICE

6. 1. – 22. 4.
týdenní svoz – KAŽDÉ PONDĚLÍ
(22. 4. svoz v úterý)
5. 5. – 6. 10.
svoz čtrnáctidenní
KAŽDÉ PONDĚLÍ V LICHÝ TÝDEN
20. 10.– 29. 12. 
týdenní svoz – KAŽDÉ PONDĚLÍ
(18. 11.– svoz v úterý)

• PLASTY
21. ledna 22. července
18. února 19. srpna
18. března 16. září
29. dubna 14. října
27. května 11. listopadu
24. června 9. prosince

Ze starých časů...

POZVÁNKA NA ŽIVÝ BETLÉMPOZVÁNKA NA ŽIVÝ BETLÉM
Středa 25. prosince od 15 hodin • Zahrada před obecním úřademStředa 25. prosince od 15 hodin • Zahrada před obecním úřadem

Letos trochu jinak...Letos trochu jinak...


